

# КНИГА ПАМЯТИ

группы «Оптимисты»



2020г.





На рассвете 22 июня 1941 г. германская армия всей своей мощью обрушилась на советскую землю. Началась Великая Отечественная война, война советского народа с фашистскими оккупантами, продолжавшаяся 1418 дней и ночей. С первого дня война для советского народа и его армии носила справедливый, освободительный, всенародный характер, стала подлинно Отечественной.

И встала наша страна на смертный бой. Воины, женщины, дети и старцы - все встали в строй. Война - самое страшное событие в жизни страны и народа. Её последствия разрушительные и жестокие. В июне 1941 года, когда началась Великая Отечественная война, все жители нашей страны поднялись на её защиту. Все они: дети, молодёжь, командиры и простые воины, женщины и старики, не задумываясь, выполняли свой долг. Они просто любили и защищали свою Родину.





**Москаленко Евгений Ананьевич**  
**07.01.1905 - 17.12.1949**



**Москаленко**  
**Евгений Ананьевич -**

майор административной службы.  
Место рождения: Украинская  
ССР, Полтавская обл.  
Золотоношский р-н, с. Липовское.  
Служил начальником Куйбышевской  
военно-морской части, работал в  
военкомате на ул. Куйбышева  
г. Самара.  
Был награжден Президиумом  
ВС СССР медалью «За победу  
над Германией в ВОВ 1941-1945гг.»  
Награжден орденом Красной Звезды.



**Это мой прадед**  
**Москаленко Евгений Ананьевич**  
**Я правнучка- Вахмянина Вера Сергеевна**





**ГОРФУНКЕЛЬ ЕФИМ БОРИСОВИЧ**  
1908 – 1988 гг.



**ГОРФУНКЕЛЬ ЕФИМ БОРИСОВИЧ**  
1908 – 1988 гг.



**ГОРФУНКЕЛЬ  
ЕФИМ БОРИСОВИЧ**

С сентября 1941 года по декабрь 1945 года служил в различных госпиталях Степного и Белорусского фронтов на должности начальника снабжения в звании старшего лейтенанта.

Имеет различные военные награды, в том числе медали «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы» и «За победу над Германией».

За храбрость, стойкость и мужество награжден орденом Отечественной Войны II степени.



Это мой прадед  
Горфункель Ефим Борисович  
Я правнучка- Вольпина София



ВОЛЬПИНА СОФИЯ - правнучка  
ГОРФУНКЕЛЬ ЕФИМА БОРИСОВИЧА



**Фадеев  
Кузьма Иванович**



**Фадеев  
Кузьма Иванович**

Звание- ефрейтор. Место призыва:  
Подбельский РВК, Куйбышевской  
обл. Воинская часть: 853 сп 278  
сд ЗабФ. Награждён медалью  
"За отвагу". За то, что он при  
совершении боевого марша показал  
себя смелым, решительным.  
Стремился вперёд на выполнение  
задачи.



**Это мой прадед  
Фадеев Кузьма Иванович  
Я правнук- Дворников Никита**





**Васильев Василий Федорович**  
**12.04.1912г.**



**Васильев**  
**Василий Федорович**

Я хочу рассказать о своем прадедушке. Мой прадедушка Васильев Василий Федорович рожден 12 апреля 1912 года был призван на войну. Место призыва Ленинский РВК, г. Баку, Ленинский р-н в 1942.

На протяжении 5 лет войны имеет награды :

Орден "Красной Звезды"

Являясь политруком роты, в бою в Краснодарском крае- первыми прорвали линию обороны противника и обеспечили продвижение подразделений вперед, взяв в плен немецкого солдата и ценные документы 6.2.43г.

Орден Красного Знамени

В боях против немецких захватчиков 14.4.45г. поддерживая наступление танковой бригады умело руководил огнем батарей на поле боя, в результате чего батарея уничтожила 15 танков, 4 самоходных орудия, 5 бронетранспортеров и истребила 370 солдат и офицеров противника.

За личную храбрость, мужество и отвагу Васильев достоин награждения орденом "Красного Знамени".

Орден Александра Невского

Командуя батареей самоходных установок СУ-100 в районе Азора, занял батареи огневые позиции с задачей отражения атак противника в указанном районе. 10 марта 1945 в том же районе противник предпринял танковую атаку, поддержанную сильным артиллерийско-минометным огнем обороняемые позиции. Подпустив танки на близкое расстояние, две самоходные установки по команде капитана Васильева открыли огонь, в результате боя была уничтожена атака противника. Батарея с материальной частью и личным составом потерь не имела.

За умелое и мужественное управление экипажами батарей Васильев достоин награждения Правительственной наградой Орденом "Александра Невского".



**Васильев**  
**Василий Федорович**

Победа мая 1945 г. стала величием духа советского народа. К ней 1480 дней и ночей шли миллионы советских граждан, превозмогая горечь утраты родных и близких, преодолевая невероятные трудности военной поры, отдавая свою энергию и силы для уничтожения врага во имя торжества Добра, Мира и Справедливости. Именно они стали творцами Победы и каждого из них не забыть.

Помните!  
Через века,  
через года, -  
помните!  
О тех,  
кто уже не придёт  
никогда, -  
помните!

Не плачьтесь!  
В горле  
сдержите стоны,  
горькие стоны.  
Памяти  
павших  
будьте  
достойны!  
Вечно  
достойны!

Время стремительно идет вперед. Великая Отечественная война стала историей. Выросли новые поколения людей, которые никогда не слышали орудийного грома и взрывов бомб. Заросли травой окопы и траншеи. На земле, опаленной войной и политой кровью лучших сынов и дочерей народа, торжествует жизнь.

О былых боях напоминают лишь останки осыпавшихся землянок да – обелиски. Их много на нашей земле. Как бессменные часовые, они встали на вечный пост на городских площадях, деревенских улицах, на курганах и холмах. Каждый год в праздник Победы у этих обелисков встречаются ветераны Великой Отечественной войны. И мы восхищаемся мужеством тех людей, которые не встали на колени перед фашизмом, а грудью преградили дорогу. Мы, молодое поколение, знакомы с войной по книгам, фильмам, из рассказов участников Великой Отечественной войны. А я знакома по рассказам моего деда, который рассказал мне про прадеда и я горжусь им



**Это мой прадед**  
**Васильев Василий Федорович**  
**Я правнук- Картамышев Даниил**



**Федоров Лев Владимирович**  
**25.10.1925 г.**



**Федоров**  
**Лев Владимирович**

На фото мой прадед Федоров Лев Владимирович родился 25.10.1925,  
Место рождения: Горьковская обл., г. Дзержинск, ушел на фронт 17-ти летним мальчишкой, для того что бы попасть на фронт прибавил себе годик, так как брали воевать только с 18-ти лет.  
Место призыва: Пролетарский РВК, Куйбышевская обл., г. Куйбышев, Пролетарский р-н. Дата призыва: 1943-01-01  
Воинское звание: сержант. Начал свой путь из Куйбышева, освободил от фашисткой Германии г. Кенигсберг, освобождал народ Словакии в бое под г. Кошице, Польши в боях в близи Г. Кракова, г. Гданьска, окончание войны встретил в польском городе Щецин, что на границе с Германией .  
Место службы 102 гвардия, 3 белорусский фронт: 25.02.1945 получил первую медаль за отвагу, так как в бою первым ворвался в город Шлохву.  
28 гвардия, 7 стрелковой дивизии 2-ого белорусского Фронта:  
02.05.1945 года получил вторую медаль за отвагу, за то что сержант Федоров Л.В. стрелковой 7 дивизии при наступлении на перешейке в районе пос Бриг-Дивеево - 2 Белорусский фронт, ворвался в траншею противника и убил 3 немцев. Ранен в бою 02.04.1945.  
Мой прадед прошел всю войну до победного дня 9 мая 1945 года, я горжусь каждым его подвигом, буду хранить их в памяти долгие годы. Хочу сказать спасибо ветеранам за мирное небо над головой.



**Это мой прадед**  
**Федоров Лев Владимирович**  
**Я правнук - Нагаев Илья**



**Это мой прадед**  
**Федоров Лев Владимирович**  
**Я правнук- Нагаев Илья**